

القضاء

تارکامپتا۔ ڈی ایچ ایٹو
۵۱
۲۹۴۹ نمبر
فی حیدر
۱۲ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۳
۱۶ اخیار ۲۳ شہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۴۴

مہاجرین کے لئے اٹھ ہزار مکانات تعمیر کرنے کی سکیم

لاہور ۱۵ اکتوبر۔ حکومت پنجاب نے لائل پور میں ڈی ٹائپ کی ذمہ داری تفویض کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور اس مقصد کے لئے صنعتی کاریگروں کی کالونی اور غلام محمد آباد کالونی میں علی الاستغیث تین ہزار اور بابا پٹھان کی تعداد میں جگہیں مخصوص کر دی ہیں۔ ان میں سے ہوا ایک جگہ سے تین مرلہ کی ہوگی۔ اور یہ جگہیں خراب مہاجرین کو پیش پوری یا بنیگی۔ ان اشخاص کو جنہیں لائل پور کے مضافاتی قصبہ سکیم میں ڈی ٹائپ کی جگہیں الاٹ ہو چکی ہیں۔ اور جنہیں مالی امداد کا وہبے مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ اسٹٹس وچسٹرا کو اپنی سوسائٹیز لائل پور سے جلد از جلد ملاقات کر کے مکانات کی تعمیر کے متعلق کو اپنی سوسائٹیز کی تشکیل کے لئے اپنا نام رجسٹر کرالیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی صحت

لاہور ۱۵ اکتوبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے حضرت میں صاحب کی طبیعت پیسے کی نسبت بہت عساکر بہتر ہے۔ اسی طرح حضرت صاحب کی صحت یا بنی کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

محکم مرزا مظفر احمد صاحب امریکی پریچ

ڈاکٹر گلشن ۱۵ اکتوبر۔ امریکی پریچ جی جی نعل احمد صاحب نامور تیرا تبلیغ بزرگ اور ان کی پیگ صاحبہ خیرت کے ساتھ امریکی پریچ کے اجاب جمعیت امریکی میں اوس کے کامیاب کام اور خیریت دہی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

کراچی میں عثمانی کافر نس کا انعقاد

ایٹ آباد ۱۵ اکتوبر۔ مشرقی بنگال اور پنجاب میں شدید سیلابوں کے بعد ملک کی غذائی صورت حال کا مقابل کرنے کے لئے کراچی میں عنقریب ایک غذائی کافر نس بلانی جائیگی۔ وزیر خزانہ کا وصفت خان عبدالقیوم خان نے آج ایٹ آباد میں یہ افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ اس کافر نس میں سوبائی حکومتوں کے نمایندہ بھی شریک ہوں گے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے اپنا موجودہ دورہ سرحد کی غذائی صورت حال اور صنعتی ترقی کا جائزہ لینے کے لئے کیا تھا۔ سو یہ سرحد کا پانچ روزہ دورہ ختم کرنے کے بعد خان عبدالقیوم خان کو آج ایٹ آباد سے کراچی روانہ ہو جانا تھا۔

— کراچی ۱۵ اکتوبر۔ سوڈان کے اقتصادی اور تجارتی امور کے وزیر ابراہیم المفقین جو گوگوستہ میں روز سے کراچی آئے ہوئے تھے آج کراچی

گرے ہوئے مکانات کی تعمیر میں تاخیر طمانانہ کے لئے ربوہ کے ایک سو خدام لاہور پہنچ گئے

لاہور ۱۵ اکتوبر۔ امام جماعت احمدیہ صیہ نا حاضر تحلیفہ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ کی ذریعہ ہدایت مجلس خدام الاحدیہ ربوہ کے ایک سو خدام اہم رات ربوہ سے لاہور پہنچ گئے۔ یہ خدام مجلس خدام الاحدیہ لاہور کے ساتھ ملکر لاہور کے بارش زدہ علاقوں میں گئے ہوئے مکانات کو از سر نو تعمیر کرنے میں حکام کا ہاتھ بٹائیں گے۔ ان میں تعمیر مکانات کا وسیع تجربہ رکھنے والے دیگر ماہرین کے علاوہ ۵۵ صحابہ بھی شامل ہیں۔

وزیر اعظم مہر علی کی امریکہ کے نائب وزیر خارجہ سے ملاقات

اس ملاقات میں فوجی اور اقتصادی امور پر گفتگو کی گئی

واشنگٹن ۱۵ اکتوبر۔ وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے آج واشنگٹن میں امریکہ کے نائب وزیر خارجہ مسٹر ہرٹ ہورڈ سے ملاقات کی۔ ایٹ خبر رساں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق اس ملاقات میں پاکستان کے فوجی اور اقتصادی امداد پر گفتگو کی گئی۔ یہ گفتگو کل بمب ہاری ہے۔ وزیر اعظم کل صدر اعظم اور وزیر دفاع مشرکین سے ملاقات کریں گے۔ آج تیسرے دن وزیر اعظم نیوا رگ گئے۔ جہاں کو لمبیا ویٹورینی کی طرف سے ایک ٹیم کا ڈوکیشن میں انہیں ڈاکٹر آت لاک اور اسی ڈگری دی گئی ہے۔ محلی آج ملاقات نیویژن کے قومی پروگرام میں تقریر کریں گے۔

ایران کے بار اور افسر کو سزائے موت

تہران ۱۵ اکتوبر۔ تہران کی فوجی عدالت نے باہ اور افسر کو سزائے موت اور قہاری کے جرم میں موت کی سزا کا حکم سنوایا۔ قبل ازیں پانچویں فوجی افسر اور شہری طاقت سے حکومت کا تختہ الٹنے قہاری کو سزا اور ایک بیرون طاقت سے سزا باز کرنے کے الزام میں گرفتار کئے گئے تھے۔ یہ سزا میں اسی سلسلہ میں دی گئی ہیں۔ یہ دو سال گزریا ہے جسے موت کی سزا کا حکم سنایا گیا ہے۔

— دمشق ۱۵ اکتوبر۔ شام میں سیلابی پانی کے ناظم القدیسی کی شاہی پوزیشن کے صدر منتخب کر لئے گئے۔

دیگر ماہرین کے علاوہ ۵۵ صحابہ بھی شامل ہیں جو ترقی پور مسائل کا ساتھ لائے ہیں۔ آج رات کے پچھلے روز جب خدام کا یہ قافلہ مکہ ماجنار مرزا طاہر احمد صاحب کی قیادت میں لاہور پہنچا تو مجلس خدام لاہور کے عہد داروں اور اہلین اور صحابہ جماعت کے بہت سے احباب نے ان کا پر تیاگ خرم خرم کا امیوڈ کام سنا جہاں مرزا طاہر احمد صاحب نے اپنے ساتھ غرض بیان کرتے ہوئے بتایا کہ ہم نے اپنے ساتھ زیادہ زیادہ حوالہ لائے کی کوشش کی ہے۔ کیونکہ سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے جس فرم لاکتے رہے کہ پختہ فرمائی تھی کہ وہ بارے زیادہ تعداد میں صحابہ کو لاکتے لاہور کے گئے ہوئے مکانات کو تعمیر کرنے میں مجلس خدام الاحدیہ لاہور کا ہاتھ بٹائے۔ کیونکہ یہاں صحابہ ہر نے کی وجہ سے مقامی خدام کو خوشامیاد کیا۔

کبیر والہ سنٹر میں مجلس خدام الاحدیہ کی ہمدردی سامعی

لاہور ۱۵ اکتوبر۔ (بندوبستیفین) مجلس خدام الاحدیہ نشان کی ہمدردی پارٹیاں آج کل ڈیپٹی کمشنر صاحب نشان کی زیر ہدایت کبیر والہ سنٹر میں کام کر رہی ہیں۔ انہوں نے کل سات دیہات کا دورہ کر کے وسیع پیمانے پر ادویات اور خشک اشیاء تقسیم کیں۔ اس دورے میں تقریباً ۵۵ میل کا فاصلہ خدام کو پیدل طے کرنا پڑا جماعت احمدیہ نشان نے چندہ کر کے مبلغ چار ہزار روپیہ خیرات کی ہے تاکہ تمام اہل ہمدردی مرکز میں کبیر والہ سے جاری رکھ سکیں۔

بہت سے احباب نے ان کا پر تیاگ خرم خرم کا امیوڈ کام سنا جہاں مرزا طاہر احمد صاحب نے اپنے ساتھ غرض بیان کرتے ہوئے بتایا کہ ہم نے اپنے ساتھ زیادہ زیادہ حوالہ لائے کی کوشش کی ہے۔ کیونکہ سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے جس فرم لاکتے رہے کہ پختہ فرمائی تھی کہ وہ بارے زیادہ تعداد میں صحابہ کو لاکتے لاہور کے گئے ہوئے مکانات کو تعمیر کرنے میں مجلس خدام الاحدیہ لاہور کا ہاتھ بٹائے۔ کیونکہ یہاں صحابہ ہر نے کی وجہ سے مقامی خدام کو خوشامیاد کیا۔

کلامِ نبی ﷺ

جب کسی بیمار کے ہاں جاؤ تو اسکی درازی عمر کیلئے دعا کرو

عن ابی سعید قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا دخلتم علی مریض فتمسکوا الہ فی اجلہ وان ذالک یطیب نفسہ (جامع ترمذی)

ترجمہ: حضرت ابو سعید کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جب تم کسی بیمار کے ہاں جاؤ۔ تو اس کی عمر کی درازی کے لئے دعا کرو۔ کیونکہ یہ بات اس کی طبیعت کو اچھی دیکھتی ہے۔

دو بار اول کے پانچ روز اسپاہیوں کی یادگار

فرمایا:

(۱) "پہلے دور اور دوسرے دور میں میرے یہ فرق رکھا ہے اس کے سننے یہ ہیں کہ

(۲) "پہلے دور والے ساتھیوں الاولوں میں"

(۳) "بیس سال کے بعد ان کے نام جبرائیل اور میکائیل میں رکھے جائیں"

(۴) "جاہلوں کے اندر پھیلانے جائیں"

(۵) "خدا ان کے پاس یادگار کے طور پر بھیجے جائیں۔ تاہم اپنی زندگیوں میں بطور یادگار اپنے پاس رکھیں"

(۶) "اپنے بعد اپنی نسلیں کے لئے یادگار کے طور پر بھیجے جائیں۔"

(۷) "ہر طرح نہ صرف ہر حصہ لینے والے کی قربانیوں کا ریکارڈ رہے گا۔ بلکہ ان کی قربانیوں کو دیکھ کر نئے آدمیوں کے اندر بھی قربانی کا جوش پیدا ہوگا"

(۸) "کیا آپ کا نام اس فرشتہ میں رکھا گیا۔ اور آپ نے اپنی نسلیں کیں۔"

(۹) "اگر آپ کے ذمہ بقائے توجہ سے جلد ادا کریں۔ تا آپ کا نام تھوڑے سے بقایا کے سبب فہرست سے نکل نہ جائے"

(۱۰) "اگر فرشتہ اپنے ریکارڈ کے مطابق لگایا جاتا ہے۔ تو آپ مرکزی رسید کا نمبر و تاریخ دے کر غوثی پیش کریں تا بعد میں پڑا نام لکھا جائے۔ درہ اگر تروت نہیں تو ادا کر کے مثال ہوں۔ مگر فروری توجہ فرمائیں" (دیکھیں المال تحریک جدید)

اعلان

انتظامیہ محکمہ سندھ دو دفعہ ۱۱ رات میں تقسیم ہو گیا ہے بالائی سندھ اور زیریں سندھ اب بالائی سندھ کی جماعتیں اپنی ماہوار اجلاس متعلقہ سیکرٹری صاحبان بالائی سندھ کو بھیجا کریں۔ بالائی سندھ کے پرائس سکریٹری تبلیغ مگر بشیر احمد صاحب ٹبر مرچنٹ ریولوشنری روڈ جبکہ آباؤ متعقب ہونے میں۔ اعلان سکھ۔ جبکہ آباد۔ لاہور کا۔ دادو۔ نواب شاہ اور ریاست خیرپور کی تبلیغی ریوٹیں، انہی کے نام و پتہ پر ہجوائی جائیں۔

پرائس سکھ امیر جماعت احمدیہ زیریں سندھ

ضلع اور ایسٹ انڈیا اور پریوٹو سوسائٹیز سے جدا ہونا

تختہ: ۱۰ - ۱۱ - ۲۲ - ۱۰ - ۳۵۰ - شراٹھ گریجویٹ ایگنٹس کے لئے کو ترجیح عمر ۱۸ تا ۲۵ سال - سندھ عوامی سرحد باقی بلعلاقہ - درخواستیں بنام سیکرٹری پنجاب و سرحد صوبہ - پبلک سروس کمیشن لاہور (ڈان ٹیٹا)

بھارتی رائٹل پاکستان نیوی

بھارتی واپس پائلٹوں کے لئے ۲۳ تا ۲۹ سالہ شائع شدہ پروگرام کے مطابق مغربی پاکستان میں دورہ کرے گا۔ شراٹھ جماعت ہم یا میٹرک - انتخاب کے لئے تحریری امتحان جس میں ۵۰ فیصدی نمبر لازم ہیں۔ بھارتی پرائیمری تختہ ۲۹/۸ لوچے۔ سائنس درسی سرکاری (ڈان ٹیٹا) ناظر تعلیم - تربیت دہلی

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام

توحیل کا اعلیٰ مقام

ایک دن میں سید محمد علیہ السلام نے توکل کی بات چل پڑی جس پر آپ نے فرمایا: "میں اپنے قلب کی عجیب کیفیت جانتا ہوں۔ جیسے تخت جس پر آ اور گری کمال خدمت کو پہنچے جاتی ہے۔ تو لوگ وقت سے امید کرتے ہیں کہ اب بارش ہوگی۔ ایسا ہی جب میں اپنی مندرجہ کو خالی دیکھتا ہوں۔ تو مجھے خدا کے فضل بریقین واضح ہوتا ہے کہ اب یہ بھرے گی۔ اور ایسا ہی ہوتا ہے۔ اور خدا قائلے کی قسم کھا کر فرمایا کہ جب میرا کعبہ خالی ہوتا ہے۔ تو جو ذوق و سرور اللہ قائلے پر توکل کا اس وقت مجھے حاصل ہوتا ہے۔ میں اس کی کیفیت بیان نہیں کر سکتا۔ اور وہ حالت بہت ہی زیادہ راحت بخش اور طمانیت بخیز ہوتی ہے یہ نسبت اس کے کہ کعبہ میرا بچا ہو۔ فرمایا ان دنوں میں جبکہ ذہنی مقدمات کی وجہ سے والد صاحب اور بھائی صاحب طرح طرح کے ہجوم و محرم میں مبتلا رہتے تھے۔ وہ با اوقات میری حالت دیکھ کر رشک کھاتے اور فرمایا کرتے تھے کہ یہ بڑا ہی خوش نصیب آدمی ہے۔ اس کے نزدیک کئی غم نہیں آتا۔" (ملفوظات)

کامیاب آثار ہامیہ امام کامنگا

لہذا صبر و دل کوں جب بھی ہوئے لیل و دہار

کام آیا ہے سحر کا نالہ بے اختیار

چار سو سیل حوادث بحر و طوفان بدوش

مطلن میں ساکنان سایہ دیوارِ یار

دیکھنا جب رنگ لائے گاشمیر وں کا لہو

کس ادا سے لالہ لہاروں میں مچلتی ہے بہار

ہم نے ان آنکھوں سے دیکھا ہے وہ رحمت کا نشان

منتظر تھی دیر سے جس کی نگاہ انتظار

دوڑ کر آتا رہا اس کا خدا اس کی طرف

عوش پر جب بھی گئی اس کی غم دل کی پکار

میں نے یہ ناطقہ دیکھا ہے کہ ہر میدان سے

کامیاب آثار ہامیہ امام کامنگا

عبدالغنی صاحب

محترم سید شاہ محمد صاحب تبلیغ انڈونیشیا کی اچھی گزارش

محرم سید شاہ محمد صاحب تبلیغ انڈونیشیا صہ اپنی اہم و محترمہ مورثہ پٹیلا (دعوت شہ) کو کراچی تشریف لائے۔ پٹیلا کو اپنے سفر کی دعوت کے لئے سندھ میں ضروری امور سرانجام دینے کے لئے اور پٹیلا کو S.S.A نامی جہاز سے فائز انڈونیشیا ہو گئے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ مکملی شاہ صاحب، بحیرت منزل مقصود پر پہنچیں۔ اور وہی امور کے سرانجام دینے کے لئے ان کے اہل کار کی کامیابی۔ کامرانی مظاہر لے۔

(سیکرٹری فیانت جماعت احمدیہ کراچی)

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احقری دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

روزنامہ الفضل لاہور

روز ۱۶ رافا ۱۳۳۳ھ

52

جماعت اسلامی اور علمائے اسلام کی توہین

روزنامہ "تسليم" مورخہ ۱۶ اکتوبر (اصل ۱۵ اکتوبر) صفحہ ۱ میں ایک مقالہ "ملازم اور اس کے مخالف" کے زیر عنوان جناب مسلمان محمود صاحب راجہ کے قلم حقیقت رقم سے شائع ہوا ہے۔ اس میں سے ہم ایک طویل اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔

ابوہم لا یعقلون شیئا ولا یمتدودت اسی آداب پرستی کی پٹی نے ان کی آنکھیں اندھی کر دی ہیں۔ اور وہ حکمت قرآن کو یا نہیں سمجھتے۔ ان کے نزدیک گویا اجتہاد و تفکر کا دور اب گزر چکا ہے۔ اب ہم صرف اپنی مساک و سلاسل کی تقلید پر مکلف و مامور ہیں۔ وہ در حاضرہ کے تقاضے اور جدید مسائل حیات جو نزع انسانی کے لئے آج موجب پریشانی بنے ہوئے ہیں۔ تو ان حضرات کے نزدیک وہ ائمہ کفر کی عقل و خود کے حوالے کر دینے کے قابل ہیں۔ اس طرح نہ ان کے تقویٰ پر کوئی اہم آئی ہے۔ اور نہ کیفیات روحانی ہی کوئی خلل واقع ہوتا ہے۔ بلاشبہ ہمارے اسلاف جو سرمایہ تحقیق و اجتہاد ہمارے لئے چھوڑ گئے ہیں۔ وہ ایک قابل فخر ورثہ ہے۔ اور نہ ہماری رہنمائی بہترین طور پر کرتا ہے۔ لیکن وہ مسائل جو آج ہمارے سامنے اُبھر آئے ہیں۔ یہی ہم ان سے محض اس لئے آنکھیں بند کر لیں کہ چند صدیاں پیشتر کے علمائے ان پر نظر نہیں کیا؟ یہ کہہ کر اس حد تک جبر و کابریاں ہے۔ کہ ان سے کچھ تغیر و انقلاب کی توقع ہے۔ سو رہے۔ ان میں کچھ لوگ اپنی اس روش میں مخلص بھی ہیں۔ اور وہ اس دارالافتق سے گناہ کش رہ کر اپنے دین و ایمان کی متاع بچاتے جاتے ہیں مسامی ہیں۔ لیکن کیا کیا جائے۔ ان کے لئے بھی حق کا تقویٰ ہے۔ کہ

الاقی القننتہ مسقطہ۔ خدا کا دین جس کی ظہرت ہی اظہار و غلبہ ہے۔ منسوب و مقہور رہے۔ عساکر شہا طین مجرور پر مسلط ہیں۔ اسلامی اخلاق و اقتدار با مال کا جہاں ہوں۔ زندگی کے تمام شعبوں پر کفر و طغیان کی کھل رہی ہو۔ لیکن یہ اپنے خالق و ذوالی میں مطمئن اور نفس کشی کے پردے میں نفس پرستی پر قانع و مکتفی۔

بہلا گروہ اپنی ہمار پرستی کے باعث دامن ملت پر بد نما داغ ہے۔ تو یہ اپنی بے لیبیری اور تنگ نظری کے باعث تغیر و انقلاب کی راہ میں ایک موڑ ہے۔ اپنی لوگوں کے کردار نے ہمارے ملک کے ایک مخصوص عنصر کے لئے یہ گناہ نشین میدان کر دی ہے۔ کہ ان کے کردار کی آڑ نے کرانہ بن کر خدا کو بھی ہر طرف مطاعن بنائیں۔ جو اپنی مومنہ فراموشی علمی بصیرت۔ فکری دقت اور مستقیم سیرت سے اس دور الحاد و زندہ کی تیز و تند آنکھوں میں اپنا چراغ روشن کرے ہوئے ہیں۔ جو اس ناسازگار ماحول میں باطل کی سرنگونی اور حق کی سر بلندی کے لئے اپنی ذہنی جسائی اور مانی صلاحیتوں کو وقف کر چکے ہیں۔ یہی لوگ ہیں جو ہم کردہ راہ انسانی کے لئے

روزنامہ "تسليم" مورخہ ۱۶ اکتوبر (اصل ۱۵ اکتوبر) صفحہ ۱ میں ایک مقالہ "ملازم اور اس کے مخالف" کے زیر عنوان جناب مسلمان محمود صاحب راجہ کے قلم حقیقت رقم سے شائع ہوا ہے۔ اس میں سے ہم ایک طویل اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔

ابوہم لا یعقلون شیئا ولا یمتدودت اسی آداب پرستی کی پٹی نے ان کی آنکھیں اندھی کر دی ہیں۔ اور وہ حکمت قرآن کو یا نہیں سمجھتے۔ ان کے نزدیک گویا اجتہاد و تفکر کا دور اب گزر چکا ہے۔ اب ہم صرف اپنی مساک و سلاسل کی تقلید پر مکلف و مامور ہیں۔ وہ در حاضرہ کے تقاضے اور جدید مسائل حیات جو نزع انسانی کے لئے آج موجب پریشانی بنے ہوئے ہیں۔ تو ان حضرات کے نزدیک وہ ائمہ کفر کی عقل و خود کے حوالے کر دینے کے قابل ہیں۔ اس طرح نہ ان کے تقویٰ پر کوئی اہم آئی ہے۔ اور نہ کیفیات روحانی ہی کوئی خلل واقع ہوتا ہے۔ بلاشبہ ہمارے اسلاف جو سرمایہ تحقیق و اجتہاد ہمارے لئے چھوڑ گئے ہیں۔ وہ ایک قابل فخر ورثہ ہے۔ اور نہ ہماری رہنمائی بہترین طور پر کرتا ہے۔ لیکن وہ مسائل جو آج ہمارے سامنے اُبھر آئے ہیں۔ یہی ہم ان سے محض اس لئے آنکھیں بند کر لیں کہ چند صدیاں پیشتر کے علمائے ان پر نظر نہیں کیا؟ یہ کہہ کر اس حد تک جبر و کابریاں ہے۔ کہ ان سے کچھ تغیر و انقلاب کی توقع ہے۔ سو رہے۔ ان میں کچھ لوگ اپنی اس روش میں مخلص بھی ہیں۔ اور وہ اس دارالافتق سے گناہ کش رہ کر اپنے دین و ایمان کی متاع بچاتے جاتے ہیں مسامی ہیں۔ لیکن کیا کیا جائے۔ ان کے لئے بھی حق کا تقویٰ ہے۔ کہ

الاقی القننتہ مسقطہ۔ خدا کا دین جس کی ظہرت ہی اظہار و غلبہ ہے۔ منسوب و مقہور رہے۔ عساکر شہا طین مجرور پر مسلط ہیں۔ اسلامی اخلاق و اقتدار با مال کا جہاں ہوں۔ زندگی کے تمام شعبوں پر کفر و طغیان کی کھل رہی ہو۔ لیکن یہ اپنے خالق و ذوالی میں مطمئن اور نفس کشی کے پردے میں نفس پرستی پر قانع و مکتفی۔

بہلا گروہ اپنی ہمار پرستی کے باعث دامن ملت پر بد نما داغ ہے۔ تو یہ اپنی بے لیبیری اور تنگ نظری کے باعث تغیر و انقلاب کی راہ میں ایک موڑ ہے۔ اپنی لوگوں کے کردار نے ہمارے ملک کے ایک مخصوص عنصر کے لئے یہ گناہ نشین میدان کر دی ہے۔ کہ ان کے کردار کی آڑ نے کرانہ بن کر خدا کو بھی ہر طرف مطاعن بنائیں۔ جو اپنی مومنہ فراموشی علمی بصیرت۔ فکری دقت اور مستقیم سیرت سے اس دور الحاد و زندہ کی تیز و تند آنکھوں میں اپنا چراغ روشن کرے ہوئے ہیں۔ جو اس ناسازگار ماحول میں باطل کی سرنگونی اور حق کی سر بلندی کے لئے اپنی ذہنی جسائی اور مانی صلاحیتوں کو وقف کر چکے ہیں۔ یہی لوگ ہیں جو ہم کردہ راہ انسانی کے لئے

روزنامہ "تسليم" مورخہ ۱۶ اکتوبر (اصل ۱۵ اکتوبر) صفحہ ۱ میں ایک مقالہ "ملازم اور اس کے مخالف" کے زیر عنوان جناب مسلمان محمود صاحب راجہ کے قلم حقیقت رقم سے شائع ہوا ہے۔ اس میں سے ہم ایک طویل اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔

ابوہم لا یعقلون شیئا ولا یمتدودت اسی آداب پرستی کی پٹی نے ان کی آنکھیں اندھی کر دی ہیں۔ اور وہ حکمت قرآن کو یا نہیں سمجھتے۔ ان کے نزدیک گویا اجتہاد و تفکر کا دور اب گزر چکا ہے۔ اب ہم صرف اپنی مساک و سلاسل کی تقلید پر مکلف و مامور ہیں۔ وہ در حاضرہ کے تقاضے اور جدید مسائل حیات جو نزع انسانی کے لئے آج موجب پریشانی بنے ہوئے ہیں۔ تو ان حضرات کے نزدیک وہ ائمہ کفر کی عقل و خود کے حوالے کر دینے کے قابل ہیں۔ اس طرح نہ ان کے تقویٰ پر کوئی اہم آئی ہے۔ اور نہ کیفیات روحانی ہی کوئی خلل واقع ہوتا ہے۔ بلاشبہ ہمارے اسلاف جو سرمایہ تحقیق و اجتہاد ہمارے لئے چھوڑ گئے ہیں۔ وہ ایک قابل فخر ورثہ ہے۔ اور نہ ہماری رہنمائی بہترین طور پر کرتا ہے۔ لیکن وہ مسائل جو آج ہمارے سامنے اُبھر آئے ہیں۔ یہی ہم ان سے محض اس لئے آنکھیں بند کر لیں کہ چند صدیاں پیشتر کے علمائے ان پر نظر نہیں کیا؟ یہ کہہ کر اس حد تک جبر و کابریاں ہے۔ کہ ان سے کچھ تغیر و انقلاب کی توقع ہے۔ سو رہے۔ ان میں کچھ لوگ اپنی اس روش میں مخلص بھی ہیں۔ اور وہ اس دارالافتق سے گناہ کش رہ کر اپنے دین و ایمان کی متاع بچاتے جاتے ہیں مسامی ہیں۔ لیکن کیا کیا جائے۔ ان کے لئے بھی حق کا تقویٰ ہے۔ کہ

الاقی القننتہ مسقطہ۔ خدا کا دین جس کی ظہرت ہی اظہار و غلبہ ہے۔ منسوب و مقہور رہے۔ عساکر شہا طین مجرور پر مسلط ہیں۔ اسلامی اخلاق و اقتدار با مال کا جہاں ہوں۔ زندگی کے تمام شعبوں پر کفر و طغیان کی کھل رہی ہو۔ لیکن یہ اپنے خالق و ذوالی میں مطمئن اور نفس کشی کے پردے میں نفس پرستی پر قانع و مکتفی۔

بہلا گروہ اپنی ہمار پرستی کے باعث دامن ملت پر بد نما داغ ہے۔ تو یہ اپنی بے لیبیری اور تنگ نظری کے باعث تغیر و انقلاب کی راہ میں ایک موڑ ہے۔ اپنی لوگوں کے کردار نے ہمارے ملک کے ایک مخصوص عنصر کے لئے یہ گناہ نشین میدان کر دی ہے۔ کہ ان کے کردار کی آڑ نے کرانہ بن کر خدا کو بھی ہر طرف مطاعن بنائیں۔ جو اپنی مومنہ فراموشی علمی بصیرت۔ فکری دقت اور مستقیم سیرت سے اس دور الحاد و زندہ کی تیز و تند آنکھوں میں اپنا چراغ روشن کرے ہوئے ہیں۔ جو اس ناسازگار ماحول میں باطل کی سرنگونی اور حق کی سر بلندی کے لئے اپنی ذہنی جسائی اور مانی صلاحیتوں کو وقف کر چکے ہیں۔ یہی لوگ ہیں جو ہم کردہ راہ انسانی کے لئے

روزنامہ "تسليم" مورخہ ۱۶ اکتوبر (اصل ۱۵ اکتوبر) صفحہ ۱ میں ایک مقالہ "ملازم اور اس کے مخالف" کے زیر عنوان جناب مسلمان محمود صاحب راجہ کے قلم حقیقت رقم سے شائع ہوا ہے۔ اس میں سے ہم ایک طویل اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔

درشتی کا مینار میں۔ لفظ "ملا" لغوی معنی کی توہین کے باوجود اپنی قدر و قیمت کھو چکے۔ تو اس کی ذمہ داری اپنی متذکرہ بالا لوگوں پر ہے۔ لیکن تناہر باللقاب کی ان مساعی سے نہ تو علمائے حق کا استخفاف ہو سکتا ہے۔ اور نہ وہ حمایت حق کی سر فروشاہ

جد و جہد سے باز رہ سکتے ہیں۔ جہاں علماء سو کا مذہب کو ہرگز ہرگز۔ وہاں علمائے حق کی عزیمت استقامت اور اعلان حق کے لئے جرات و ثبات کا ولولہ بھی نظر آئے گا۔ اور یہ سلسلہ اجتہاد سے چلا آیا ہے۔ اور یہ تقسیم خدا کی کتاب نے کر دی ہے۔ جہاں بے عمل و بے کردار علماء کے لئے منہل

کھنڈل الحمار یا جھملا اسفار کی تمثیل ہے۔ وہاں علمائے حق کو علم و حکمت۔ بصارت و برداشت کا حامل قرار دیا ہے حتیٰ کہ خشیت الہی جو اللہ تعالیٰ کے مال سے لپٹ کر دیکھنے سے ہے۔ اور جو انسان کی فلاح و سعادت اور تقرب الی اللہ کے حصول کا ذریعہ اور حسن سیرت و کردار کی ضامن ہے۔ وہ علماء ہی کا حصہ قرار دیا ہے۔ "انما یحیی اللہ من عباده العلماء"

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے علمائے حق کو خدمت حق کی انبیاء و المرسلین کا مثیل قرار دیا ہے۔ اور امت مسلمہ کے ہر فرد کے دل میں ان علماء حق کا احترام ہے۔ جو کتاب و سنت کے عالم اور اس پر عمل پیرا ہیں۔ ان کی عزت و تکریم کو یہی معائنہ ازیر ایشیڈا سے کم نہیں کی جا سکتا۔ "تسليم" مورخہ ۱۶ اکتوبر

اب ذرا تسليم کی اسی اشاعت میں سے "شہری آندیان" کے زیر عنوان یہ فقرہ بھی منظر فرماتے :- "قادیانی اخبارات نے ملا اور ملازم کی آڑ میں علمائے اسلام کی توہین کی ایک شرمناک ہم چلائے رکھی۔"

ہم اہل تسليم بلکہ تمام جماعت اسلامی کو صلح کرتے ہیں، کہ وہ الفضل میں سے کوئی مضمون نکال کر دکھائیں۔ جس میں ملا اور ملازم کی آڑ میں علمائے حق کی توہین کی گئی ہو۔ بے شک الفضل نے ملا اور ملازم کے متعلق لکھا ہے۔ لیکن جو کچھ اس نے لکھا ہے۔ وہ صرف ان لوگوں کے متعلق لکھا ہے۔ جو تسليم کے نزدیک بھی علمائے حق نہیں ہیں۔ اور ہم نے ان کے متعلق بھی جو کچھ لکھا ہے۔ وہ اس مضمون اور توہین آمیز انما سے نہیں لکھا جس انما میں اسلامی جماعت کے سلطان محمود صاحب راجہ نے تسليم میں لکھا ہے۔ جو طویل تو اہم ہے اور تسليم سے مستثنیٰ ہے۔ اس کو پڑھ کر کروڑوں مسلمانوں کے دل پر جو چوٹ لگی ہے۔ وہ ظاہر ہے۔ ہم نے کبھی کسی پر اس طرح کی چوٹ نہیں کی۔ ہم نے مسلمانوں اور علمائے اسلام کے کردار کا کبھی ایسی توہین آمیز طرز سے ذکر نہیں کیا ہے۔ جیسا کہ تسليم نے کیا ہے۔

تسليم نے اپنے اس مقالہ سے کروڑوں مضمون

اور اہل حدیث اور اہل تشیع کے دل چھلنے کر کے رکھ دیے ہیں۔ بلکہ ایسے توہین آمیز ہمہ گیر الفاظ استعمال کیے ہیں۔ کہ اسلام کا کوئی فرقان کے زہر اور دوزخوں سے نہیں بچ سکا۔ اس مضمون سے صاف ثابت ہوتا ہے۔ کہ مورود کی اپنے سوا تمام فرق اسلامیہ کو اسلام سے باہر اور ان کے علمائے کو ملا اور ملازم کا علم دار رکھنے ہیں۔ مگر الزام اللہ احدیوں پر لگاتے ہیں کہ انہوں نے ملا اور ملازم کی آڑ میں علمائے اسلام کی توہین کی ہے۔ تاکہ ناخواندہ سادہ دل مسلمانوں کو احمول کے خلاف بھڑکایا جائے۔

حقیقت یہ ہے۔ کہ مورود صاحب لار مورود کی علماء اپنے سوا تمام مسلمانوں کو غیر مسلم سمجھتے ہیں۔ ان کا تمام شر پھر اس پر شاہ ہے۔ مورود صاحب نے صرف موجودہ تمام مسلمانوں کو اسلام سے علی الاعلان عاری کہہ ہے۔ بلکہ اسلام کے جید اور سادہ سادہ پر مبنی زبان وطن دراز کر ہے۔ اور کوئی قدیم یا جدید عالم دین ایسا نہیں جو ان کی جارحانہ تنقید سے بچا ہو۔ انہوں نے ان کا بزین کو بھی جن کو تمام انسان "مجرور" مانتے ہیں نہیں چھوڑا۔ بلکہ مورود صاحب نے حضرت شکیب بن عبدالعزیز رحمہ سے لے کر حضرت سید محمد بریلوی تک عظیم الہ نون کے اسلام میں بھی جنی نکالی ہے۔ اور تمام محمد دین کو صرف جردی مجرور کا خطاب عطا فرمایا ہے۔

انہوں نے صرف قدیم علماء۔ ائمہ اور محدثین کی توہین نہیں کی۔ بلکہ تمام موجودہ علماء کو الیہ ہی سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ سلطان محمود صاحب راجہ نے ان کا نقشہ مندرجہ بالا طویل اقتباس میں کھینچا ہے۔ یہ نہیں بلکہ وہ خود اقتدار حاصل کرنے کے لئے اپنی علماء کو جن کی صفات سلطان محمود صاحب راجہ نے اس مضمون میں بیان کی ہیں۔ اسلام کے نام پر ان کو استعمال کرنے کی بھی کوشش کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ گذشتہ حسادت پنجاب میں انہوں نے اپنی علماء کو اپنے اعراض و مقاصد کے حصول کے لئے استعمال کیا۔ اور طرح طرح سے انہیں حسادت پیرا کیا۔ مگر جب حکومت نے باز پرس کی تو صاف منکر ہو گئے۔ اور علماء کو دھوکہ دیکر آپ علیحدہ کر گئے۔ چنانچہ مورود صاحب کی بے وفائی ان پر صاف کھل گئی۔ تو مورود نے ان کے مکان پر پل بول دیا۔ علماء کو انہوں نے جو فریب دیا۔ اس کا ذکر صاف حیات کی تحقیقات عدالت کی رپورٹ میں صاف صاف لفظوں میں کیا گیا ہے۔

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

اور اہل حدیث اور اہل تشیع کے دل چھلنے کر کے رکھ دیے ہیں۔ بلکہ ایسے توہین آمیز ہمہ گیر الفاظ استعمال کیے ہیں۔ کہ اسلام کا کوئی فرقان کے زہر اور دوزخوں سے نہیں بچ سکا۔ اس مضمون سے صاف ثابت ہوتا ہے۔ کہ مورود کی اپنے سوا تمام فرق اسلامیہ کو اسلام سے باہر اور ان کے علمائے کو ملا اور ملازم کا علم دار رکھنے ہیں۔ مگر الزام اللہ احدیوں پر لگاتے ہیں کہ انہوں نے ملا اور ملازم کی آڑ میں علمائے اسلام کی توہین کی ہے۔ تاکہ ناخواندہ سادہ دل مسلمانوں کو احمول کے خلاف بھڑکایا جائے۔

حقیقت یہ ہے۔ کہ مورود صاحب لار مورود کی علماء اپنے سوا تمام مسلمانوں کو غیر مسلم سمجھتے ہیں۔ ان کا تمام شر پھر اس پر شاہ ہے۔ مورود صاحب نے صرف موجودہ تمام مسلمانوں کو اسلام سے علی الاعلان عاری کہہ ہے۔ بلکہ اسلام کے جید اور سادہ سادہ پر مبنی زبان وطن دراز کر ہے۔ اور کوئی قدیم یا جدید عالم دین ایسا نہیں جو ان کی جارحانہ تنقید سے بچا ہو۔ انہوں نے ان کا بزین کو بھی جن کو تمام انسان "مجرور" مانتے ہیں نہیں چھوڑا۔ بلکہ مورود صاحب نے حضرت شکیب بن عبدالعزیز رحمہ سے لے کر حضرت سید محمد بریلوی تک عظیم الہ نون کے اسلام میں بھی جنی نکالی ہے۔ اور تمام محمد دین کو صرف جردی مجرور کا خطاب عطا فرمایا ہے۔

انہوں نے صرف قدیم علماء۔ ائمہ اور محدثین کی توہین نہیں کی۔ بلکہ تمام موجودہ علماء کو الیہ ہی سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ سلطان محمود صاحب راجہ نے ان کا نقشہ مندرجہ بالا طویل اقتباس میں کھینچا ہے۔ یہ نہیں بلکہ وہ خود اقتدار حاصل کرنے کے لئے اپنی علماء کو جن کی صفات سلطان محمود صاحب راجہ نے اس مضمون میں بیان کی ہیں۔ اسلام کے نام پر ان کو استعمال کرنے کی بھی کوشش کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ گذشتہ حسادت پنجاب میں انہوں نے اپنی علماء کو اپنے اعراض و مقاصد کے حصول کے لئے استعمال کیا۔ اور طرح طرح سے انہیں حسادت پیرا کیا۔ مگر جب حکومت نے باز پرس کی تو صاف منکر ہو گئے۔ اور علماء کو دھوکہ دیکر آپ علیحدہ کر گئے۔ چنانچہ مورود صاحب کی بے وفائی ان پر صاف کھل گئی۔ تو مورود نے ان کے مکان پر پل بول دیا۔ علماء کو انہوں نے جو فریب دیا۔ اس کا ذکر صاف حیات کی تحقیقات عدالت کی رپورٹ میں صاف صاف لفظوں میں کیا گیا ہے۔

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

ان کا طریق کار مولانا آزاد کے اس فیصلہ سے اچھی طرح واضح ہوجاتا ہے۔ جو انہوں نے مالیر کوٹہ کی اہمیت مسجد کے متعلق دیا ہے۔ یہ لوگ اہل حدیثوں میں اہل حدیث۔ حنیفوں میں حنیف۔ شیعوں میں شیعہ بن کر داخل ہو جاتے ہیں۔ اور جب اپنے قدم جھانپتے ہیں۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

گولڈ کوسٹ میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کیسے ممکن ہے

تعلیم یافتہ طبقہ میں اسلام کا گہرا اثر و نفوذ - تعلیم الاسلام کا اہم اور متعدد - دیگر مددگاروں کی تعلیمی خدمات

قارئین کرام! اور حصول تعلیم کے موضوع پر نشری تقریر

(از مکرم قریشی محمد افضل صاحب قاضی مقام دبلیں تبلیغ گولڈ کوسٹ)

گولڈ کوسٹ میں جماعت ہی ایک ایسی حالت ہے۔ جو منظم طور پر نہ صرف گولڈ کوسٹ میں بلکہ سابقہ کے فرانسیسی علاقوں میں بھی اسلام کی خدمت بجالا رہی ہے۔ فریچ گورنٹ اپنے مقبوضہ علاقوں میں مبلغ اسلام کو برداشت نہیں کر سکتی۔ لیکن اس نے اپنے دور رسوں کے عیسائی مشنریوں کے لئے کھولے ہوئے ہیں۔ کیونکہ وہ خیال کرتے ہیں کہ عیسائیت کا تبلیغ سے وہ ان علاقوں پر اپنے جابرانہ قبضہ کو لہا کر سکیں گے۔

جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام اس وقت گولڈ کوسٹ میں ہیں از قیام تبلیغ اور پچھ پاکستانی عساکر اور انگلش کارکن اسلام کی تبلیغی اور تعلیمی خدمات بجالا رہے ہیں۔ اور اسلام کے نام کو اس تارک ایک خطرناک دشمن میں روشن کر رہے ہیں اگرچہ افریقین باشندے سلو و میں تہذیب کی ادھار دھندہ تقدیر میں اپنے اسرار اور مقصدیں برباد کر رہے ہیں۔ تاہم صدقات اپنا اثاثہ کئے بغیر نہیں رہ سکتی۔ اسی حال ہی کی بات ہے۔ جب میں نے اس کے دور سے داس آہ تاخاؤ فرٹ سید پر غنا کر کے سابقہ ایک عیسائی دوست جسٹس نے۔ دوران گفتگو میں انہوں نے فرمایا کہ میں لندن یونیورسٹی کا بی اے ہوں۔ مجھے پچھ لڑنے لڑنے کی بدولت اسلام کا مطالعہ کرنے کا موقع ملا ہے۔ ایک بے مطالعہ کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ افریقہ کے لئے تو اسلام ہی قابل قبول مذہب ہے۔ خواہ تعلیم یافتہ افریقین اصحاب کھلے بندوں اس حقیقت کا اعتراف کریں یا نہ ان کے قلوب اس بات کی گواہی دیتے ہیں کہ یوروپین تہذیب انہیں تباہی دہرا رہی ہے اور اس کی طرف سے جاہل ہے۔ اور یوروپین تہذیب اور عیسائیت ایک ہی اصل کے دو نام ہیں۔

تقریباً ۱۰۰ سال پہلے کسی شہر میں ایک کالج کے طلباء کے درمیان Polygamy اور Monogamy کے مفہوم پر اظہار خیالات ہوئے۔ ایک کو بھی مدعو کیا گیا۔ محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم مبلغ اشاعت نے بھی شرکت کی۔ اور تو وہ ان دونوں کے حق میں دلائل بیان کئے۔ مگر صاحب ختم ہونے پر چیتز میں نے تدریس اور دونوں کے حق میں فیصلہ صادر کیا۔ اسی طرح حال ہی میں گولڈ کوسٹ اسی کی واحد لیڈر میمبر صاحبہ کے ۱۷ سالہ ۱۲ سالہ بچوں کو لے کر دہلی کے جانے کے حق میں زبردست آواز اٹھائی۔ اور انہی میں سے دونوں

ایسی ایشیا قائم کی جو باقاعدہ طور پر عورتوں کے حقوق کا مطالبہ کرے گی۔

الغرض صحیح انسانی فطرت اور ہی انفرادی فطرت طلبہ کو اسلام کی طرف مائل کر رہی ہے محترم مولوی عارف صاحب شاہد اگر وہ مقیم ہیں۔ اگر گولڈ کوسٹ کا دارالافتاء اور اس ملک کا دروازہ ہے۔ انٹرنیشنل ایپروٹ اور بھری اڈہ سے ملنے کی تجارت کا مرکز ہے۔ مولوی صاحب نومرہ پوری کوشش اور محنت سے تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں۔ گورنٹ ملازمین۔ ملکی اور غیر ملکی تعلقہ سے تعلقات قائم کر کے اسلام کی تبلیغ اور اسلامی لٹریچر تقسیم کئے ہیں۔ مستقل دارالتبلیغ اور مسجد بنوانے کے باوجود جماعت کی تعلیم و تربیت میں کوشاں ہیں۔ اور تبلیغ اور مسجد کے لئے زمین حاصل کرنے کے سلسلہ میں کئی دفعہ گورنٹ آفیسر سے مل چکے ہیں۔ حال ہی میں مولوی صاحب برصغیر کا ایک مقالہ گولڈ کوسٹ کے کثیر الاشاعت انگریزی روزنامہ "گرنگ" میں شائع ہوا ہے۔ یہ اخبار گولڈ کوسٹ کا اخبار ہے جس کی اشاعت ۲۰ ہزار ہے

محترم مولوی عبدالغفور صاحب اگر شہر میں تبلیغ اسلام کے علاوہ محققہ دیہات و شہروں میں بھی دورہ کرتے ہیں۔ اس میں آپ کئی دفعہ بریمک۔ کفر و دورا۔ شوشن شیشا۔ اور اڈیو سفارشات کئے۔ جہاں آپ نے اسلام پر تقریریں محترم مولوی عطا اللہ صاحب کلیم کا شہر میں جو اشاعتی کارکن ہے مقیم ہیں۔ آپ اشاعتی کی تمام چھتوں کے انچارج ہیں۔ آپ کے ہمراہ اس علاقہ میں آٹھ افریقین مبلغ مصروف جہاد ہیں علاوہ انہی اس حلقہ میں تین پرائمری سکول اور تعلیم الاسلام کالج ہے۔

عرصہ ترویج و ترویج میں آپ کا ایک مقالہ "قرآن کریم اور حصول تعلیم" کے موضوع پر آگے ریڈیو سیشن بنے نشر ہوا اور مرکزی مجلس سائٹ کے انتظام کی جزیں نشر ہوئیں۔ ہماری مرکزی مسجد سے گولڈ کوسٹ میں ۱۰۰۰ مسلمانوں نے جمع ہونے میں اس کی فن تعمیر کا نقشہ پیش کر دیا ہے۔ محترم مولانا نذیر احمد صاحب مبشر گولڈ کوسٹ نے اس مسجد کو تین سال کی محنت شاق سے تیار کر دیا ہے۔ اس قسم کی عمارت افریقین علاقوں کے لئے بالکل نئی چیز تھی۔ اس لئے مولانا موصوف کو اس کی تکمیل پر بہت محنت کرنی پڑی۔

فخرناہم اللہ عن الاسلام احسن حجاب

اس عرصہ میں مولوی کلیم صاحب کے چچا اور مضامین کا سہ کے دو نامرات شانت پائیر میں شانت برتے۔ جن میں آپ نے اسلام کی برتری ثابت کی۔ اسی طرح ہفتہ وار اخبار سنڈے سور میں رمضان کے متعلق آپ کا ایک مقالہ شائع ہوا۔ کچھ عرصہ پہلے آپ نے مسیح پیمانہ پر گولڈ کوسٹ میں ٹریکٹ "مسیح کی سچی کہانی" تقسیم کیا۔ آپ نے یہ ٹریکٹ گولڈ کوسٹ میں تمام اداروں سکولوں اور لائبریریوں میں بھجوا دیا۔ جس پر ملک میں ایک شور مچ گیا۔ کمیونک ہفتہ وار اخبار سنڈے ڈو نے اس کے خلاف آواز اٹھائی اور تحریری مداخلت کی دعوت دی۔ لیکن صرف دو تین پچھ مولوی صاحب کے شائع کرنے کے بعد اس مسئلہ کو بند کر دیا کہ اس سے تو اسلام کا بڑھاپا ہوا ہے۔

مولوی کلیم صاحب نے اس عرصہ میں مختلف مقامات پر ٹھہر کر لیکچر دیئے۔ اور لیبن اٹلی افسروں کے ملاقات کی۔ جن میں دیر زود دعوت کثیر اشاعتی شانتی پروفیسر آکسفورڈ۔ لیبن پرائمری جیت اور ممبران اسی قابل ذکر ہیں۔

احباب جماعت کی تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں قرآن کریم۔ حدیث اور دعوت الایمیر کا درس دیا۔ عشاء کے بعد مسجد میں اصحاب جماعت کو قرآن کریم با ترجمہ اور لیبن ابتدائی عربی کتب پڑھانے کا انتظام کیا ہوا ہے۔ افریقین احمدی ذیلیں سے حصہ لیتے ہیں

ایسٹریکٹ کے ساتھ ہر ایک مسلمان پر ہر گرام کے مطابق کسی جماعت کے ساتھ ساتھ دوست مرد و عورتیں دیکھے دو لادریں اور دو کاروں پر بیٹھ کر تبلیغ دورہ کے لئے روانہ ہوتے۔ تین دنوں میں چھ مقامات پر تبلیغ جیسے منعقد کئے۔ یہ جیسے ان مقامات میں بہت ہی مقبول ہوئے۔ اور افریقین عوام نے درخواست کی کہ وہ علاقہ بھی انہیں اسلامی تعلیمات سے بہرہ ور کر کے انتظام کیا جائے۔ اس دورہ پر ۲۰/۱۰۰ خرچ ہوئے۔ جو اصحاب جماعت نے خود برداشت کئے۔ عرصہ زید رپورٹ میں مولوی کلیم صاحب نے چاد ہزار میل کا سفر کیا۔

تعلیم الاسلام کالج کما سی تعلیم الاسلام کالج کما سی میں محترم ڈاکٹر سید سید اللہ بن صاحب بی اچ ڈی اور محترم

"مجھے احمدیہ لٹریچر کی بدولت اسلام کا مطالعہ کرنے کا موقع ملا۔ ایک بے مطالعہ کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ افریقہ کے لئے تو اسلام ہی قابل قبول مذہب ہے۔ خواہ تعلیم یافتہ افریقین اصحاب کھلے بندوں اس حقیقت کا اعتراف کریں یا نہ ان کے قلوب اس بات کی گواہی دیتے ہیں کہ یوروپین تہذیب انہیں تباہی دہرا رہی ہے اور اس کی طرف سے جاہل ہے۔ اور یوروپین تہذیب اور عیسائیت ایک ہی اصل کے دو نام ہیں۔ (لیکچر گولڈ کوسٹ)

مولانا احمد خاں صاحب بی اے ڈی آئی ڈی کام کرتے ہیں۔ اول الذکر پرنسپل اور ثانی ذکر ڈائریکٹر پرنسپل ہیں۔

محترم ڈاکٹر مسعود سفیر اللہ بن صاحب کالج کے ساتھ ساتھ پرنسپل کا انتظام بھی کیا ہوا ہے۔ جس کے انچارج محترم مسعود صاحب ہیں۔ تاکہ باہر سے آنے والے طلباء کو پائس کی کوئی مشکل نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی طلباء کے علاوہ ایک اچھی خاصی تعداد عیسائی طلباء کی ہے۔ اور علی گڑھ اور آجھانڈام ہونے کی وجہ سے یہ کالج گولڈ کوسٹ میں نام پیدا کر رہا ہے۔ محکمہ تعلیم کے علاوہ ہندوستان میں جب بھی معاملہ کے لئے آئے۔ ہمیشہ کالج کی ترقی پر خوشخبری کا اظہار کیا۔

مستحق اور فاضل طلباء کو کالج کی طرف سے سکالرشپ دی جاتی ہے کھیلوں کے میدان میں تعلیم الاسلام کالج نمایاں حیثیت حاصل کر رہا ہے۔ متعدد دوڑوں کے کالجوں کو دلی بال اور فٹ بال میں نیا دکھا چکا ہے۔

تعلیم الاسلام کالج اب پانچویں سال میں ہے۔ اس سال پہلی دفعہ کالج کے طلباء پر میٹرکس کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ تمام فارغ التحصیلوں سے درخواست ہے کہ وہ طلباء کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں محترم ڈاکٹر صاحب کالج کے انتظام کے علاوہ تبلیغ اور سلسلہ کے دوسرے کاموں میں بھی حصہ لیتے ہیں۔ بہت دفعہ مصروف کے دوران میں مختلف علاقوں کے دورہ پر گئے۔ مبلغ کما سی کی خبر حاضر میں ان کے زائن ادا کرتے رہے۔ (باقی)

دعوت احمدیہ میں سید سید عزیزہ ناصرہ ڈو خواست آواز سے روبرو ہوا اور دیگر عورہا ت سید ہے اصحاب محبت کا دلچسپ اور نئے دعا فرمادیں۔ (مردار احمد کاتب لاہور)

فوجی اور اقتصادی ادارے متعلق امریکہ میں باجپیت کا آغاز

مسٹر محمد علی وزیر اعظم چودھری محمد ظفر اللہ خان سید امجد علی اور جنرل ایوب بھی شرکت کریں گے

واشنگٹن ۱۵ مارچ۔ پاکستان کے سٹے امریکی فوج اور اقتصادی اداروں کے بارے میں کسی حتمی فیصلے کے لئے وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی اور امریکی وزیر خارجہ کے مابین اہم ملاقاتوں کا سلسلہ آج یہاں شروع ہو گیا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اقتصادی اداروں کے بارے میں جیسے تک کوئی اعلان کر دیا جائے گا یا نہیں اس کا فیصلہ آج ہی ہو گا۔ اقتصادی اداروں کی صحیح مقدار کا علم نہیں سکا تاہم خیال کیا جاتا ہے کہ یہ پورے تیلوں، ادویات اور دوسرے اشیا کے استعمال کی دوسری اشیا کی بہت بڑی مقدار پر مشتمل ہو گی۔

ممبروں کو امید ہے کہ اس امید کے نتیجے میں پاکستان کے اخراجات زندگی میں کمی ہو جائے گی اور ان اشیا کی جو قلت محسوس کی جاتی ہے وہ بھی رفع ہو جائے گی۔ اس ادارہ کا ایک حصہ خصوصاً کپڑا اور دوائی سبب زندہ عوام کی ضروریات پوری کرنے کے لئے پہلے پاکستان روانہ کی جا چکی ہیں۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی اور قائم مقام امریکی وزیر خارجہ مسٹر ہارٹ ہرڈ کے مابین آج یہاں ہونے والی پہلی ملاقات میں پاکستانی وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان وزیر مالیات چودھری محمد علی اور مسٹر پاکستان متعلق امریکہ سید امجد علی بھی شرکت کریں گے امریکی فوجی ادارہ پاکستان ارسال کرنے کے انتظامات کو آخر تک شکل دینے کے سلسلے میں

وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی اور امریکی وزیر دفاع کے مابین ہفتے کو بات چیت شروع ہو جائے گی۔ اس بات چیت میں پاکستانی کا ڈیڑھ اچھٹ جنرل محمد ایوب بھی شریک ہوں گے۔ صحافتی وجہ سے ان کا باہر فوجی اداروں کی مقدار کا اعلان نہیں کیا جائے گا۔

۱۵ مارچ کو امریکی وزیر خارجہ مسٹر ہارٹ ہرڈ کے ساتھ پاکستانی وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان کی ملاقات ہو گی۔ اس ملاقات میں امریکی فوجی اداروں کی مقدار کا اعلان نہیں کیا جائے گا۔

۱۵ مارچ کو امریکی وزیر خارجہ مسٹر ہارٹ ہرڈ کے ساتھ پاکستانی وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان کی ملاقات ہو گی۔ اس ملاقات میں امریکی فوجی اداروں کی مقدار کا اعلان نہیں کیا جائے گا۔

عالمی عدالت کے لئے چودھری محمد ظفر اللہ خان کا انتخاب

۵۱ دور رس اہمیت کا معاملہ ہے

بھارت نے اپنی کامیابی کے لئے ایٹمی چوٹی کا زور لگایا

نیویارک ۱۵ مارچ۔ بین الاقوامی عدالت انصاف کے جج کی حیثیت سے پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان کے انتخاب نے جو مسائل کھڑے کئے۔ اور اس کا جو رد عمل ہوا وہ نہایت دور رس اہمیت کا حامل ہے۔

ہندوستان اور پاکستان کے مابین متعلقہ سے اس انتخاب کی بڑی اہمیت دیدی۔ لیکن سوال دعا غزن اور دوڑوں کے ادھر ادھر ہونے کا اظہار دونوں باروں نے کیا ہے۔ یہاں تک کہ خطہ کا خطرہ بہت کم ہو گیا ہے۔ اپنے دورہ کے دوران میں برطانوی وفد اس چیز سے آگاہ ہو چکا ہے کہ روسی عوام کے سامنے تعمیر کا عظیم کام ہے۔ جس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ روسی حکومت جنگ نہیں چاہتی انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ہم امریکہ ایک دوسرے سے پوری طرح تعاون کریں گے اور دونوں بغیر جنگ لڑے وہ سب کچھ حاصل کرے گا۔ جس کا وہ ہمیشہ سے آرزو مند ہے۔ روسی دوسروں کے تحفظ کو خطہ میں ڈال کر خود محفوظ ہو رہا ہے۔

تجارتی

ہندوستان نے سخت کوشش کی۔ پہلے تو اس نے انتخاب ملتوی کرانے کی کوشش کی پھر اس نے یہ دلیل پیش کی کہ اس قدر مثال یہ ہے کہ جس ملک کے نامزدہ کی رت کے نشتر خالی ہو۔ اس ملک کا نامزدہ اس کی جگہ لے۔ پھر اس نے یہ دلیل دی کہ ہندوستان اور پاکستان کے قانونی نظام بالکل الگ ہیں۔ عدالت میں دونوں کی نمائندگی ہونی چاہیے۔ پاکستان نے اس کے جواب میں پہلے تو انتخابی قوانین کو حوالہ دیا اور کہا کہ پاکستان اور ہندوستان کے قانونی نظام بریلوئیر کے نافذ کردہ قانون پر مبنی ہیں۔

چودھری محمد ظفر اللہ خان کے انتخاب کا رد عمل مختلف فریقوں میں کاربہا۔ اسٹار کے نامزدہ کے ہندوستان کے ہمسفر کی درخواست کرنے پر ہندوستان کے کرشنا مینن دو گے انداز میں مکرانے اور پھر انہوں نے کہا کہ میں نے انہیں مبارکباد دے دی ہے امریکی وفد کے رئیس مسٹر مینر کی کیت لاج بہت پر جوش تھے۔ انہوں نے اسٹار سے کہا کہ یہ اچھا ہوا۔ یہ بہت حیرت انگیز ہے ہم اس کے ضمن میں تھے۔ برطانوی نامزدہ خاموش رہا۔ برطانوی وفد کے ایک ترجمان نے کہا کہ چونکہ اسے شمارہ خفیہ ہونی تھی۔ اس لئے یہ ظاہر کرنا کہ کسی مائے دی گئی ہے۔ کوئی ایسی ۴۴

فصل التی سیاست کنز کش نہیں

ڈھاکہ ۱۵ مارچ۔ پنجاب کے ایک انگریزی روزنامہ کے نامہ نگار کو آج صبح وزیر اعظم نے شرفی بنگال مولوی ابو القاسم مفتی الحق نے بتایا کہ وہ آج بھی متحدہ حماد کی لیڈری اور سیاست سے علیحدہ ہونے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ مولوی فضل الحق نے کہا کہ جب میں نے سیاست سے الگ ہونے کا ارادہ ظاہر کیا تھا تو اس کے یہ معنی ہرگز نہیں تھے کہ میں سیاست سے علیحدہ ہو چکا ہوں۔ میں پاکستان کے مزدوں کی اور بیرونی حالات کا جائزہ لے رہا ہوں۔ انہوں نے جب سبھی کو فیصلی صورت اختیار کیا میں اپنا بیان اخبارات کو اشاعت کے لئے مجھوا دوں گا۔ جب مولوی فضل الحق سے اس غلط فہمی کے بارے میں استفسار کیا گیا۔ جوان کی برطرفی کے وقت پھیلے ہوئے تھے۔ تو انہوں نے کہا۔ میں اس نئے کی طرح مصحوم ہوں۔ جو ابھی ابھی پیدا ہوا ہوں۔ میں مشرقی بنگال کو ہندوؤں کے گنگے زرخیز کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا تھا۔ میں نے تو صرف "صوبائی خود مختاری" کا مطالبہ کیا تھا۔

لاہور میں ضروری اشیا کی قلت

لاہور ۱۵ مارچ۔ لاہور کو شدید بارشوں کے بعد سبزیوں، دالوں اور دودھ ایسی ضروری اشیا کی قلتیں بہت بڑھ رہی ہیں۔ بازار میں بہت کم سبزیوں نظر پڑتی ہیں۔

صم پالیسی نہیں ہے

پاکستانی وزیر خارجہ خود کسی بیان کے لئے نہیں مل سکے۔ وہ فروری سلسلے تک اس عہدہ پر رہیں گے۔ چونکہ وہ سال میں صرف ۳ ماہ سرکاری فرائض سر انجام دیتے ہیں۔ اس لئے وفاقی سبزیوں میں شمول رہنے کی امید کرتے ہیں۔ مشرق وسطیٰ کے بعض ممبروں نے چودھری ظفر اللہ خان اور چودھری نیکو کے ایک ساٹھا سبلی سے چلے جانے پر افسوس ظاہر کیا ہے۔ ان کے جانشینوں کو بھی اپنا اثر قائم کرنے میں وقت لگے گا۔

زریاق اٹھا۔ محل ضائع ہو جاتے ہوں یا نئے فوٹ ہو جاتے ہوں فی شہسٹی ۲/۸ ۱۵/۸ دو اخانہ نور الدین۔ جو دہال بڈنگ لاہور

